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Spørgsmål: 

Hvad agter ministeren at foretage sig som følge af den stigende illegale handel 

med kioskvarer som øl, sodavand og slik? 

 

Svar: 

Jeg er opmærksom på problemerne vedrørende illegal handel med kioskvarer, 

herunder øl, sodavand og slik mv. Som det fremgår af artiklerne i Dansk Han-

delsblad 5. oktober 2012, som er baggrunden for spørgsmålet, har indsatsen stor 

prioritet hos SKAT. 

 

I forbindelse med finanslovsaftalen for 2012 mellem regeringen og Enhedslisten 

har SKAT derfor fået tildelt 16 ekstra årsværk netop til bekæmpelse af ulovlige 

punktafgiftspligtige varer, forankret i det landsdækkende indsatsprojekt ”Illegal 

import af punktafgiftspligtige varer”. 

 

SKAT oplyser, at de ekstra ressourcer er udmøntet i flere kontroller i detailhand-

len. Den øgede indsats har igen resulteret i et større antal sager og bøder. Således 

har SKAT gennemført 1.116 kontrolbesøg i de første 8 måneder af 2012, mod 

703 kontrolbesøg i de første 8 måneder af 2011. Imidlertid ligger tilfælde af kon-

stateret snyd konstant, med 21 pct. i 2011 og 23 pct. i 2012 (mod 27 pct. af til-

fældene i 2010 og 25 pct. i 2009). 

 

SKAT er således ikke bekendt med opgørelser, der viser, at der er tale om et sti-

gende problem i detailledet. Tallene viser, at der fortsat er tale om et væsentligt 

indsatsområde, med udfordringer på et ret konstant niveau, som følges nøje af 

SKAT. 

 

I forhold til garagesalg peger de 20 sager i region Midtjylland i 2012, der er 

nævnt i artiklerne, på, at der også her er tale om en problemstilling i forhold til 

salg af punktafgiftspligtige varer, hvor SKAT skal fortsætte kontrolindsatsen. I 

den forbindelse konstaterer jeg med tilfredshed, at SKAT modtager flere anmel-

delser af sort økonomi ved garagesalg, ligesom det også er tilfældet på andre 

områder. Jeg synes det viser, at danskerne i stadig højere grad ikke accepterer 

sort økonomi. 

 

I øvrigt kan jeg oplyse, at SKATs indsats mod illegal import af punktafgiftsplig-

tige varer har intensiveret fokus på engrosledet, for på den måde at opspore den 

mest organiserede illegale handel med kioskvarer. 

 

På dette grundlag er jeg samlet tilfreds med den aktuelle, styrkede indsats på 

området - men jeg er samtidig opmærksom på, at indsatsen løbende skal tilpasses 

det aktuelle risikobillede. 


